

专家详解高考类钓鱼网站骗术

# “90%切题率”是诱饵 目的是骗钱



## 高考前的最后一课

6月4日,即将参加2013年高考的重庆育才中学高三考生用微笑面对最后一节课。

当日老师利用最后一节课的时间给同学们品人生、绘未来,让同学们带着轻松的心情进入考场。(新华社发)

□新华社北京6月4日专电(记者 顾洪洪)

每年高考季都是考生和家长最忙碌的时候,同样忙碌的还有倚靠高考发财的骗子们。据瑞星安全专家唐威介绍,近期出现许多兜售“高考试题及答案”、假冒填报志愿系统的钓鱼网站,该类网站利用部分考生和家长想要投机取巧应对考试的心理,以“提供考试真题与答案”“90%切题率”“一次包过”等花言巧语骗取信任,进而骗取钱财,窃取隐私。

针对高考考生的骗术很多,唐威对此进行了详细分析。

### 【骗术一】助考服务“一次包过”

所谓“助考服务”,就是出售所谓的“高考试题及答案”,这是最常见的钓鱼手法。以该类手法进行钓鱼的网站均以QQ方式与网友联系,以一门3000元、四门8000元的价格出售“考试真题及答案”,信誓旦旦地确保考生“100%通过”,并承诺如果考生没有通过,退还全额助考费用。

但该类网站对于“考题及答案”的来源解释含糊不清,表示只有警察和记者才会对这个感兴趣。“这恰恰表明该类网站是不合法的。”唐威介绍,“他

们无法解释来源,因为这些骗子根本就不可能有高考真题与答案,而‘包过’一说更不存在。一旦轻信并付款,骗子就会卷款消失。”

### 【骗术二】高价“猜想题”教授作保证

还有一些专门以出售高考“猜想题”为主的钓鱼网站,这类钓鱼网站以3万元至6万元的高价出售全国各地的高考“猜想题”,并称这些“猜想题”来自网站自己的研发中心。这类网站称,研发中心签约各省的教授及往年高考命题组人员,如果国家命题组抽中他们签约的命题人员,就可获知今年的高考试题。网站确保原题率20%~50%,切题率90%以上。

唐威说,国家对高考命题组人员有严格的法律要求,一旦出现泄露试题行为,相关人员将面临刑事处罚。该类网站目的只是为了骗钱。

### 【骗术三】假冒志愿填报系统兜售“智能卡”

假冒高考志愿填报网站也是骗子的钓鱼手法之一。部分钓鱼网站假借高考志愿填报系统为名,误导网友购

买“高考志愿填报智能卡”,声称此卡不仅能在网站内填报高考志愿,还可查看填报技巧、复习辅导、专业取向测评、模拟试卷和模拟填报志愿等。

但据调查,全国统一高考报名与填报志愿只能通过各地的教育考试院网站完成,没有其他填报途径,也无须用卡,所谓的“高考志愿填报智能卡”只是骗子套取钱财的陷阱。唐威表示,考生和家长在该系统填报志愿时所填的个人信息,还会被骗子转卖给留学中介、办证网站或复读机构等,以此牟取二次暴利。

### 【三点建议】专家谈如何避免上当

如何避免遭受种种高考类钓鱼网站的危害,唐威提出三点建议:

一是购买高考参考题或模拟题教材时,要到大型正规书店或网站购买,不要轻信网上所谓的“精准考题及答案”或“一次包过”之说;

二是全国各省高考志愿填报时间不同,应届生填报高考志愿时要通过学校指定的网站进行填报,往届考生要登录所在地区的教育考试院官方网站进行填报;

三是使用带智能反钓鱼功能的防火墙安全软件,可以有效拦截各类钓鱼网站,保障上网安全。

# 看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份:  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:  
十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼